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VOCABULAIRE

Nuit : durée temporelle
Nuitées : nombre total de nuits passées par l’ensemble des personnes.
2 personnes qui passent 3 nuits dans une chambre d’hôtes = 2 x 3 = 6 nuitées
6 personnes qui passent 1 nuit dans un meublé de tourisme = 6 x 1= 6 nuitées

Assujetti : Personne soumise à une taxe
Exonéré : Personne non soumise à une taxe
Occupants : l’ensemble des assujettis et des exonérés pour un séjour

Opérateur : professionnel qui, par voie électronique, assure un service de réservation 
Numérique ou de mise en relation en vue de la location d’hébergements.



TARIFS 2024 HÉBERGEMENTS CLASSÉS
Catégories d'hébergements Tarif voté 

CDC
10% 

département
34% 

SGPSO
Tarif payé par 
voyageur/nuit

Palaces 4,60 0,46 1,56 6,62 €
Hôtels de tourisme, meublés de tourisme 5 étoiles 3,18 0,32 1,08 4,58 €
Hôtels de tourisme, meublés de tourisme 4 étoiles 2,38 0,24 0,81 3,43 €
Hôtels de tourisme, meublés de tourisme 3 étoiles 1,51 0,15 0,51 2,17 €
Hôtels de tourisme, meublés de tourisme 2 étoiles 0,93 0,09 0,32 1,34 €
Hôtels de tourisme, meublés de tourisme 1 étoile, 
chambres d'hôtes, auberges collectives

0,77 0,08 0,26 1,11 €

Terrains de camping classés en 3,4 et 5 étoiles, emplacements 
dans des aires de camping-cars et des parcs de stationnement 
touristiques par tranche de 24 heures

0,56 0,06 0,19 0,81 €

Terrains de camping classés en 1 et 2 étoiles 0,20 0,02 0,07 0,29 €



TARIFS 2024 HÉBERGEMENTS NON CLASSÉS
Le montant de taxe de séjour à percevoir auprès des occupants assujettis de l'hébergement
dépend :

•du prix de l'hébergement HT, (exclus les frais de ménage, de petit déjeuner et autres 
prestations supplémentaires)
•du nombre d'occupants,
•du pourcentage fixé par délibération.

Le tarif de taxe proportionnelle correspond à 

5,00 %
du coût HT de la nuitée

Prix de l’hébergement HT pour le séjour / Nombre de nuits du séjour / Nombre d’occupants

plafonné au tarif des palaces



On défini d’abord le tarif de la 
taxe, ici 2,71€/pers/nuit

On calcule ensuite le montant 
total de taxe pour le séjour, ici 
32,52€



vote ses tarifs 
taxe de séjour

CDC « applique » les 
10% supplémentaires 

duCDC

CDC « applique » les 
34% supplémentaires 

de la
SGPSO

2024

Somme globale 
payée par les 

touristes

10% de      =  

34% de      = =

COMPOSITION DE LA TAXE DE SÉJOUR
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OPÉRATEURS NUMÉRIQUES

S’occupe du paiement du séjour
Il se peut qu’il fasse la différence Ne s’occupe pas du paiement 

du séjour

VOUS êtes Professionnel VOUS êtes Non Professionnel VOUS êtes Professionnel

VOUS êtes Non Professionnel

Taxe de séjour
VOUS

Collecte, déclaration, reversement

Taxe de séjour
OPERATEUR

Collecte, déclaration, reversement

Taxe de séjour
VOUS

Collecte, déclaration, reversement

Si votre opérateur



DÉCLARER LA TAXE DE SÉJOUR

UNIQUEMENT la taxe séjour perçue en direct par vous
pas celle gérée par les ON

Si pas de location en direct, déclarer à 0.

TOUS LES MOIS
entre le 1er et le 15 du mois suivant le mois concerné par la déclaration

PAS DE DÉCLARATION pour les hébergeurs qui commercialisent 
exclusivement

par les Opérateurs Numériques
qui gèrent la taxe de séjour.

Une attestation annuelle sur l’honneur doit être envoyée à 
la Communauté des Communes.



DÉCLARER LA TAXE DE SÉJOUR



DÉCLARER – LE REGISTRE DES SÉJOURS
Ce document peut être joint lors de chaque déclaration:

- Extraction de votre logiciel de réservation

- Transmission de votre propre registre

- Utilisation du modèle Excel de la Communauté des Communes

...tout document retraçant le détail de chaque réservation, format tableur 

souhaité, conforme à l’Art. L2333-34 DU CGCT.

Il peut être activé en ligne pour votre hébergement :
Vous le remplissez en ligne lors de chaque réservation. Lors de la déclaration, 
il vous suffira de cliquer sur « valider le registre ».



DÉCLARER – LE REGISTRE DES SÉJOURS



REVERSER LA TAXE DE SÉJOUR

UNIQUEMENT la taxe séjour perçue en direct par vous
pas celle gérée par les ON

TOUS LES 4 MOIS
entre le 1er et le 15 du mois suivant la période concernée par le reversement

MODES DE REVERSEMENT:
- En ligne par carte bancaire

- Par virement bancaire
- Par chèque (lieu-dit Simard, 33330 Saint Emilion)

- En espèces au siège de la Communauté de Communes 



QUESTIONS DIVERSES


